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rok 2025 se nezadržitelně chýlí ke 
konci a v posledním letošním vydání 
našeho čtvrtletníku se za ním ohléd-
neme. Byl výjimečný hlavně tím, že 
uplynulo 750 let od první písemné 
zmínky o Cerhovicích a také jsme 
slavili výročí 100 let základní ško-
ly. Pro ty z vás, kdo by měli zájem, 
je stále možné v kanceláři úřadu 
městyse zakoupit raženou pamětní 
minci.

V letošním roce byla zahá-
jena očekávaná oprava chodníku 
v ulici Plzeňská. Na tuto rekonstrukci 
jsme získali dotaci od Státního fondu 
dopravní infrastruktury. V rozpočtu 
městyse na rok 2025 byla také opra-
va povrchu místních komunikací 
v ulicích Na Žlábkách, Školní a U Vo-
dojemu. Tuto opravu zastupitelstvo 
schválilo v případě, že se získá dota-
ce od ministerstva pro místní rozvoj. 

Naneštěstí tato výzva nebyla v roce 
2025 vyhlášena. Celá tato akce se 
přesouvá na rok 2026.

Také se připravuje projektová 
dokumentace na opravu chodníku 
v ulici Pražská, vedoucí od radnice 
k sokolovně, a v neposlední řadě 
dokumentace na opravu chodníku 
v ulici Na Dražkách, která vede z ná-
městí k základní škole. V roce 2026 se 
s největší pravděpodobností nepo-
daří realizovat všechny tyto opravy, 
nicméně pevně věřím, že budoucí 
zastupitelstvo městyse bude v opra-
vách chodníků a místních komunikací 
pokračovat.

V tomto vydání také nalez-
nete článek o tom, jak správně třídit 
vlhčené ubrousky a chránit tak nejen 
životní prostředí, ale také čistírnu 
odpadních vod. Vlhčené ubrousky to-
tiž poškozují čerpadla v přečerpávací 
stanici a také čističku samotnou. Po-
kud se tato situace v budoucnu ne-
zlepší, obávám se, že zastupitelstvo 
nebude mít jinou možnost než navý-
šit cenu stočného, aby bylo možné 
tyto neočekávané výdaje hradit. 

Přehled o hospodaření měs-
tyse a plnění schváleného rozpočtu 
za rok 2025 naleznete také v tomto 
vydání.  

Sbor dobrovolných hasičů 
Cerhovice oslaví v roce 2026 výro-
čí 140 let od svého založení. Oslava 
proběhne dne 5. září 2026. Děkujeme 
sboru dobrovolných hasičů za jeho 
dlouholetou práci a obětavost. Věřím, 
že náš sbor bude nadále růst a roz-
víjet se a zůstane pevnou součástí 
života v Cerhovicích. 

Přichází nejkrásnější období 
v roce – Vánoce. Čas, kdy se schází-
me se svými nejbližšími, kdy si připo-
mínáme hodnoty, na které v každo-
denním shonu někdy zapomínáme: 
lásku, porozumění, pokoru a lidskost.

Dovolte mi, abych vám jmé-
nem zastupitelstva městyse, jménem 
úřadu městyse a jménem svým 
popřál klidné a radostné vánoční 
svátky. Ať vaše domovy naplní teplo, 
pohoda a úsměvy těch, na kterých 
vám nejvíce záleží.

Přeji vám, aby byl nadchá-
zející rok naplněný zdravím, štěstím 
a novými příležitostmi. Krásné Váno-
ce a šťastný nový rok 2026!

Jakub Hendrich
starosta

Vážení 
spoluobčané, 
 

Úvodní slovo
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Hospodaření městyse

Třída Běžné 
výdaje

Kapitálové 
výdaje

Výdaje 
celkem

Zemědělství, lesní hospodářství a rybářství 45 000,00 0 45 000,00
Doprava (komunikace) 5 539 432,98 0 5 539 432,98
Vodní hospodářství 106 239,00 508 132,00 614 371,00
Spoje 2 000,00 0 2 000,00
Vzdělávání a školské služby 6 119 086,15 0 6 119 086,15
Kultura, církve a sdělovací prostředky 1 373 400,12 326 689,11 1 700 089,23
Sport a zájmová činnost 465 399,91 0 465 399,91
Zdravotnictví 11 000,00 0 11 000,00
Bydlení, komunální služby a územní rozvoj 4 550 580,55 2 045 550,09 6 596 130,64
Ochrana životního prostředí 3 706 601,91 0 3 706 601,91
Sociální služby 101 100,00 0 101 100,00
Civilní připravenost na krizové stavy 5 210,00 0 5 210,00
Požární ochrana a integrovaný záchranný systém 417 983,81 0 417 983,81
Státní moc, státní správa, územní samospráva a politické strany 4 043 169,76 0 4 043 169,76
Finanční operace 1 354 974,35 0 1 354 974,35
Ostatní činnosti 61 964,00 0 61 964,00

Celkem 27 903 142,54 2 880 371,20 30 783 513,74

Příjmy
Třída 1 	 Daňové příjmy celkem 25 593 731,87
Třída 2 	 Nedaňové příjmy celkem 1 931 733,19
Třída 3 	 Kapitálové příjmy celkem 6 720,00
Třída 4 	 Přijaté transfery celkem 10 368 358,80

Příjmy celkem                                                                      37 900 543,86

Daňové příjmy
Sdílené daně (pol: 11xx-12xx)   22 162 863,95
Místní poplatky (pol: 133x-134x) 610 153,60
Správní poplatky (pol: 136x) 28 131,00
Daň z nemovitosti (pol: 1511) 2 520 760,48

Stav finančních prostředků
Běžné účty hlavní činnosti                                18 243 154,00    
Termínované vklady                                23 000 000,00    
Běžný účet hospodářské činnosti                                  9 665 636,00    

Celkem prostředky na účtech                                50 908 790,00    

Srovnání příjmů a výdajů městyse
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Městys Cerhovice

Základní škola
a Mateřská škola Cerhovice

Městys Cerhovice

Bubnovačka
Celá škola i školka se zapojily také do 
Bubnovačky, celorepublikové akce 
Centra LOCIKA. Smyslem je připo-
menout, že děti potřebují bezpečné 
prostředí a ochranu před jakoukoliv 
formou násilí. Bubnováním symbolic-
ky „dáváme hlas“ dětem, které nejsou 
vždy slyšet nebo si samy nemohou 
říct o pomoc. Tato akce má hluboký 
výchovný význam a učí děti, že není 
ostuda říct si o pomoc a že bezpečí je 
základním právem každého dítěte.

Ve škole probíhá řada soutěží 
a sportovní akce. Proběhlo okresní 
kolo piškvorek, ve kterém uspěl tým 
Štěpána Krejčíka, Loredany Pusnei 
a Bohdana Turcanu – postoupili až 
do krajského kola. Na soutěži nás 
reprezentoval i vůbec nejmladší sou-
těžící, žák 3. třídy Vincent Weis, který 
dokázal porážet starší žáky. V Pytha-
goriádě získal Tomáš Palek z 8.A krás-
né 5. místo v okrese. Uskutečnil se 

Letošní školní rok 2025/2026 byl za-
hájen 1. září. Mohu vás ujistit, že jsme 
se na děti těšili a školu připravili tak, 
aby byla příjemným místem učení, 
sportu, zábavy a přátelských setkání. 
Do naší školy nastoupilo 232 žáků ve 
třinácti třídách. Naším dlouhodo-
bým cílem je udržovat menší počet 
žáků ve třídách – průměrně 18 žáků 
na třídu –, aby výuka byla kvalitní 
a osobnější.

Pedagogický sbor doznal 
několika změn. Nově mezi námi vítá-
me asistentku pedagoga paní Evu 
Bělohlávkovou (4. třída), asistentku 
pedagoga paní Lucii Pereira de Jesus 
(5. třída) a vychovatelku paní Zuza-
nu Baxovou (2. oddělení družiny). Po 
mateřské dovolené se vrátila paní 
učitelka Andrea Stejskalová, která na 
prvním stupni vyučuje anglický jazyk 
a tělesnou výchovu. Tým doplnila 
také sociální pedagožka paní Lenka 
Punčochářová.

O prázdninách proběhly ve 
škole důležité renovace, o nichž jsme 
vás informovali v minulém čísle. Od 
září jsme také zavedli významné 
organizační změny ve školní družině. 
Prodloužili jsme její provozní dobu již 
od 6:00 do 17:30 a zavedli nový sys-
tém vyzvedávání dětí pomocí čipů. 
Ten je přehlednější, rychlejší a po-
hodlnější pro vychovatelky, rodiče 
i prarodiče.

Podařilo se nám také otevřít 
16 zájmových kroužků pro děti. Velký 
dík patří všem lektorům – ať už za-
městnancům školy, nebo lidem z řad 
veřejnosti. Kroužky pořádáme ve spo-
lupráci s Domečkem Hořovice. Rádi 
bychom připomněli, že kroužek může 
vést kdokoliv, kdo má chuť pracovat 
s dětmi. Pokud by o to měl někdo 
zájem, budeme velmi rádi.

Od září proběhla řada za-
jímavých aktivit. Všechny třídy se 
zúčastnily vzdělávacích přednášek, 
například programu „Tonda Obal 
na cestách“ či přednášky o včelách. 

Zavítala k nám také laboratoř na ko-
lečkách EDUbus. Školka absolvovala 
dva výlety – do Čechovy stodoly a na 
výstavu k 60. narozeninám Večerníč-
ku v Praze. Děti navštívili také mysli-
vec a klaun přímo ve školce.

Základní škola se vydala na 
mnoho exkurzí: 1., 5. a 6. ročník – far-
ma Vraňany, 3. a 4. ročník – Karlův 
most a plavba po Vltavě, 7. ročník – 
hvězdárna v Rokycanech, 8. ročník – 
akce „Posviť si na budoucnost“ v Plzni 
a burza škol v Berouně, 9. ročník – 
výtvarná exkurze v Praze, návštěva 
Veletržního paláce.

Během podzimu se škola 
i školka zapojily do několika tematic-
kých dní:

Puntíkový den
Puntíkový den se koná v souvislosti 
se Světovým dnem psoriázy (lupén-
ky), který připadá na 29. října. S hes-

lem „Oblečme si puntíky a zbavme 
lidi předsudků!“ se snažíme upo-
zornit na to, že lidé trpící lupénkou 
často čelí předsudkům, a zároveň 
učíme děti empatii a respektu k li-
dem s chronickými onemocněními. 
Celá škola i školka se oblékají do 
puntíků a podporují tak osvětovou 
myšlenku, která má celospolečen-
ský přesah.

Říjen narůžovo – Pinktober
Říjen je věnován prevenci rakoviny 
prsu a varlat. I my jsme se 14. října 
zapojili do této důležité kampaně. 
Oblékli jsme se do růžové barvy – 
symbolu podpory pro všechny, kdo 
s tímto vážným onemocněním bojují. 
Cílem je upozornit na důležitost pre-
vence a včasného vyšetření a také 
na to, že nemoc nezasahuje jen člo-
věka samotného, ale i jeho rodinu 
a blízké.

Adventní období přináší do naší školy i školky radostnou a hřejivou atmosféru. Třídy i chodby zdobí vánoční výzdoba, 
která dětem připomíná blížící se příchod Ježíška. S koncem roku se přirozeně ohlížíme za tím, co se u nás od září 
podařilo – a že toho nebylo málo!

také tradiční běh Třenickou horou. 
Mladší děti a školka pravidelně jezdí 
na plavecké lekce do Hořovic.

V průběhu letošního roku bu-
deme pořádat čtyři projektové dny. 
Minulý rok jich bylo také tolik. U žáků 
tyto dny zaznamenaly velký úspěch, 
tak snad i letos se projektové dny 
vydaří. Opět máme širokou nabídku 
kurzů a zahraničních zájezdů; nově 
jsme do nabídky přidali zahraniční 
lyžařský zájezd pro 8. a 9. ročník.

Čekají nás adventní zájezd  
(2. stupeň), lyžařský výcvikový kurz  
(4. a 5. ročník), lyžařský výcvikový 
kurz (7. ročník), kurz bruslení (4. a 5. 
ročník), škola v přírodě (1. stupeň), 
zahraniční zájezd (2. stupeň) a turis-
ticko-vodácký kurz (8. ročník).

Myslím si, že jsem nedokázal 
popsat úplně všechny exkurze, před-
nášky, výlety a soutěže, které se ve 
škole a školce konaly, ale snažím se 
vám popsat, jak škola hned od září 

žije, a že to není jen o tom, že sedíme 
v lavicích, ale odnášíme si zážitky na 
celý život. Také se snažím ukázat, na 
co všechno se můžeme těšit.

Velkou radost máme z pro-
jektu žáků 7.B, kteří vytvořili vlastní 
školní časopis „Cerhoviny“. Nejde jen 
o psaní článků – žáci si zkouší celý 
redakční proces od nápadu až po 
vydání. Na prvním čísle pracovali Ni-
col Racková, Andrea Humlová, Jakub 
Červenka, Maxmilián Mach, Josef 
Mizera a Bohdan Turcanu. Děkujeme 
jim za kreativitu, zodpovědnost a na-
sazení. Už se těšíme na další čísla.

Na rok 2026 jsme také při-
pravili školní kalendář, který je již 
v prodeji.

Kvalitní vzdělávání stojí na 
dobré spolupráci s rodiči. Pravidelně 
pořádáme třídní schůzky a téměř 
každý měsíc i individuální konzul-
tace. Proběhla také setkání školské 
rady a Klubu rodičů, který tvoří zá-
stupci tříd a jehož jednání probíhají 
v přátelské atmosféře. Klub rodičů 
organizuje i neformální akce – Vá-
noční dílničky (11. 12.) či školní ples 
(16. 1.).

Díky podpoře rodičů a veřej-
nosti může Klub rodičů financovat 
odměny pro žáky, příspěvky na do-
pravu či jinak podporovat aktivity 
školy. Velmi děkujeme všem, kdo se 
na akcích školy aktivně podílejí.

S blížícím se koncem roku 
přichází také přání a naděje. Pokud 
bychom si jako škola mohli něco 
přát, pak dokončení velkých investic, 
které nás dlouhodobě trápí – chy-
bějící tělocvičny, malé školní jídelny 
a kuchyně. Jsou to změny, které 
by naši školu posunuly o velký krok 
vpřed.

Dovolte mi závěrem podě-
kovat zřizovateli školy, městysu Cer-
hovice, a jeho vedení za spolupráci 
a finanční podporu. Poděkování 
patří také školské radě, Klubu rodičů 
a dalším organizacím, které se ško-
lou spolupracují. Rovněž děkuji všem 
pedagogickým i nepedagogickým 
pracovníkům za jejich nasazení, 
sounáležitost a trvalý pedagogický 
optimismus.

Přeji vám klidné Vánoce, 
pevné zdraví do nového roku 2026, 
mnoho pohody a úsměvů. Ať je naše 
škola i nadále místem, kde panuje 
přátelská, bezpečná a inspirativní 
atmosféra.

Pavel Vonásek
ředitel školy
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Stalo se…

Setkání důchodců 
v Cerhovicích

Městys Cerhovice uspořádal 
26. září tradiční setkání důchodců 
v místní sokolovně. Příjemné 
odpoledne zpestřilo promítání 
historických fotografií z Hořovicka 
a Berounska, které účastníkům 
připomnělo, jak se náš region 
proměnil v průběhu let. O dobrou 
náladu a taneční zábavu se 
postarala kapela TŘEHUSK, která 
hrála oblíbené melodie k poslechu 
i tanci. Akce se těšila hojné účasti 
a senioři si společně strávené chvíle 
náležitě užili.

Dětská 
halloweenská 
diskotéka 
v Cerhovicích

Městys Cerhovice uspořádal 
Městys Cerhovice ve spolupráci 
se Sokolem Cerhovice uspořádal 1. 
listopadu v místní sokolovně oblíbenou 
Dětskou halloweenskou diskotéku. 
Od 15:00 hodin se sešly desítky dětí 
v rozmanitých kostýmech – čarodějnice, 
duchové, kostlivci i roztomilé dýně 
zaplnily parket. Program byl nabitý 
zábavou – mini disco roztančilo všechny 
malé účastníky, na stanovištích si 
děti zasoutěžily o drobné odměny 
a strašidelná atmosféra dodala akci 
tu správnou halloweenskou náladu. 
Organizátoři se postarali o občerstvení 
pro všechny přítomné a díky 
dobrovolnému vstupnému byla akce 
přístupná všem rodinám. Odpoledne 
plné smíchu a zábavy si děti náležitě 
užily a už teď se těší na příští rok.

Vlhčené ubrousky, jak je správně 
třídit a tím chránit životní prostředí 
i svoji čistírnu odpadních vod

Vlhčené ubrousky pro děti jsou 
velmi populárním a praktickým ře-
šením pro každodenní čištění. Tyto 
ubrousky jsou vyrobeny z různých 
materiálů, ale mnoho z nich obsa-
huje plastová vlákna, a proto patří 
do smíšeného odpadu. Mnoho lidí 
stále neví, jak vlhčené ubrousky 
správně třídit a jak s nimi nakládat, 
což může mít negativní dopad na 
životní prostředí a naše zdraví.

Jednou z věcí, které je třeba 
vědět, je, že vlhčené ubrousky by se 
nikdy neměly házet do toalety. A to 
platí nejen pro vlhčené ubrousky, 
ale také tampóny, hygienické vlož-
ky, pleny nebo vatové polštářky. 
Toalety nejsou určeny pro likvidaci 
odpadů, které obsahují plastová 
vlákna, a vlhčené ubrousky mohou 
způsobit zácpy v kanalizaci a při-
spět k znečištění vody. Místo toho 
by se měly vhazovat do odpadko-
vého koše.

Další důležitou věcí je 
správné třídění vlhčených ubrous-
ků. Vzhledem k tomu, že některé 
z nich obsahují plastová vlákna, 
měly bychom s nimi nakládat jako 
se směsným odpadem. To zna-
mená vyhodit je do odpadkového 
koše spolu s ostatním odpadem, 
který nelze recyklovat. 

Kanalizace městyse Cer-
hovice má kromě potrubí také tři 
přečerpávací stanice. Každá stanice 
má, jak již název napovídá, čerpa-
dla. Vhazování vlhčených ubrousků 
s obsahem plastového vlákna do 
kanalizace způsobuje, že se v pře-

čerpávací stanici hromadí a ucpá-
vají tato čerpadla. Jen v letošním 
roce se muselo čerpadlo z přečer-
pávací stanice již třikrát opravovat! 
To samozřejmě s sebou nese nákla-
dy navíc, přičemž výdaje spojené 
s provozem kanalizace a čistírny 
odpadních vod (ČOV) jsou již tak 
vysoké a každým rokem rostou.

V roce 2024 činila průměrná 
cena stočného v České republice 
66,19 Kč/m3 bez DPH a 74,13 Kč/m3  
včetně DPH. Jednotlivé ceny se 
mohou lišit dle regionu nebo měs-
ta. V roce 2023 byla průměrná 
cena stočného v celé ČR 54 Kč/m3. 

V městysi Cerhovice byla 
cena stočného v roce 2023 za 
m3 stanovena na 35 Kč bez DPH. 
V roce 2024 se cena stočného 
zvýšila na 39,29 Kč/m3 bez DPH. 
Když porovnáme tyto ceny s prů-

měrnou cenou stočného v ČR, je 
jasné, že zastupitelstvo městyse 
se snaží držet cenu stočného tak 
nízko, jak jen to jde. Zastupitelstvo 
si je vědomé toho, jak rostou ceny 
energií a celkově se zvyšují náklady 
domácností, a snaží se držet cenu, 
která bude dostupná pro všechny. 
Stejně tak dělá zastupitelstvo vše 
pro to, aby zůstaly nízké ceny za 
svoz odpadu [JK1.1]– cenu 500 Kč za 
osobu na rok najdete jen v málok-
teré obci. 

Naneštěstí pokud budou 
občané nadále ignorovat naše 
prosby a nepřestanou vhazovat 
vlhčené ubrousky do kanalizace, 
nezbude zastupitelstvu nic jiného 
než výrazně navýšit ceny stočného, 
aby bylo možné finančně pokrýt 
náklady na opravy zaviněné plas-
tovými produkty v kanalizaci.  

↑ Pokud je produkt označen tímto obrázkem, znamená to, že obsahuje umělé vlákno 
a patří do směsného odpadu – nikoliv do kanalizace.  
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Kalendář akcí (více informací na webu městyse a na plakátech)

11. 12. 
17:00

Vánoční 
dílničky

ZŠ Cerhovice Tvořivé vánoční dílničky v budově základní školy. 

23. 12. 
16:15

Pronájem 
ledové plochy

ZS Hořovice TJ Sokol Cerhovice vás zve na bruslení na zimním stadionu 
v Hořovicích. 

24. 12. 
16:30

Vánoční 
troubení SDH

Cerhovice Troubení bude zahájeno u místního hřbitova.

27. 12. 
13:00

Vánoční 
nohejbalový 
turnaj

Cerhovice sokolovna Nohejbalový turnaj proběhne v místní sokolovně, bližší 
informace na plakátech. 

28. 12. 
12:45

Pronájem 
ledové plochy

ZS Hořovice Městys Cerhovice srdečně zve své obyvatele na zimní stadion 
v Hořovicích. Hodina bruslení zdarma. 

1. 1. 
15:00

Pronájem 
ledové plochy

ZS Hořovice TJ Sokol Cerhovice vás zve na bruslení na zimním stadionu 
v Hořovicích. 

2. 1. 
15:00

Pronájem 
ledové plochy

ZS Hořovice Městys Cerhovice srdečně zve své obyvatele na zimní stadion 
v Hořovicích. Hodina bruslení zdarma. 

8. 1.
20:00 

Jóga pro 
seniory

Cerhovice sokolovna První, ukázková hodina proběhne v sokolovně – pro ty, kdo 
chtějí dosáhnout vyšší pružnosti či zvýšit svoji fyzickou zdatnost. 
Vhodné i pro mladší ročníky. 

16. 1. Školní ples Cerhovice sokolovna Klub rodičů při ZŠ a MŠ Cerhovice ve spolupráci s TJ Sokol 
Cerhovice pořádá ŠKOLNÍ PLES. K tanci a poslechu zahraje 
Robert Jíša Band, vstupné 150 Kč.

24. 1. Masopust Cerhovice Průvod Cerhovicemi v maskách s živou hudbou. Za sokolovnou 
masopustní hody, večerní zábava – zahraje „Tak jo“.

7. 3. Zájezd do 
pivovaru

Zájezd autobusem do pivovaru, bližší informace budou 
uvedeny na plakátech. 

13. 3.
20:00 

Šibřinky Cerhovice sokolovna TJ Sokol a Cukrárna Cerhovice si vás dovolují pozvat na Šibřinky 
– maškarní ples. Tématem je dovolená (jaro, léto, podzim, zima). 
K tanci a poslechu zahraje DJ Robert Píša. Nebude chybět 
tombola. 

14. 3. 
14:00

Dětský 
maškarní bál

Cerhovice sokolovna TJ Sokol Cerhovice vás zve na dětský maškarní bál, na kterém 
nebudou chybět soutěže, tombola, kolo štěstí ani malování na 
obličej. Zahraje DJ.

21. 3. 
9:00

Josefský běh Cerhovice Běh kolem Studánek, přes Třenickou horu. Závod je zapsaný 
v Brdském poháru.

Přijďte,
těšíme se

na vás!


